

MILLER-FELP
14 és 18 karatós
Fortasztás nélküli JEGYGYÜRÜK
A LEGJOBBAK
H. MILLER & SON
2832 Lorain Ave., Cleveland, O.



SZABADSÁG



NÓ. 134. SZÁM. THIRTY-FOURTH YEAR. Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, hétfő, 1924 június 9. HARMONHEGYEDIK ÉVFOLYAM. EGYEZ SZÁM ÁRA 2 CENT.

ÉRTESÍTÉS.
Tudjuk olvasóinkkal, hogy Mr. A. Guttman, Welch, W. Va. és E. G. Guttman, Logan, W. Va. más oldali elfogultságok miatt lapunk képviselőjétől megváltak.
Kérjük a Welch és Logan, W. Va. és környéki magyarságot, hogy előfizetéseiket és hirdetésüket követlenül főirodánkba, Szabadság, Box 171, Cleveland, O. címre szíveskedjenek beküldeni.
Kiváló tiszteltetlél a Kiváló tiszteltetlél a Szabadság kiadóhivatala 133-137

ERŐS NŐKNEK KARCSUSÍTÓ
Gyöngyözött Spanyol Csipkedíszes TUSZAH SELYEM DRESSZ \$3.98
A legújabb divat...
WORLD MAIL ORDER CO. 2123 Van Buren St. CHICAGO, ILL.

FELVETIK A KÖNNYŰBOR ÉS SÖR KÉRDÉSÉT A NAGY KONVENCIÓN

Strassburger, pennsylvaniai delegátus, akit a közbizalom Pinchot kormányzóval szemben választott meg, mindent el fog követni arra nézve, hogy a hivatalos platform ígérletet tegyen a szesztilalmi törvény módosítására. — Coolidge elnök sajátkezűleg írja meg a platform egyes szakaszait, különösen azt, amely a hágai bekebelezésre vonatkozik. — A Ku Klux Klan hívei vereséget fognak szenvedni

CLEVELAND, június 6. — A közéleti republikánus konvenció egyik érdekes fejezetét fogja képezni az a javaslat, amelyet Ralph Beaver Strassburger, pennsylvaniai delegátus készült benyújtani. Strassburger javaslata egyenesen oda irányul, hogy a konvenció, a hivatalosan elfogadandó platformba vegye be a könnyűbor és sör.

Ugyanakkor, midőn Strassburger mindent el fog követni arra nézve, hogy a határozati javaslatokat előkészítő bizottság foglalja a platformba a könnyűborra és sörre vonatkozó kívánásokat és leszavazás esetén, mint kisebbesít indítványt készült elterjeszteni magán a konvención, az Anti-Saloon League is részen van és érdekelt érveit elterjeszteni fogja abban az irányban, hogy a konvenció egyenesen mondja ki a platformban, hogy a prohibíció szigorú végrehajtásának híve.

Az elmentés követelésekkel szemben érdekes felemlíteni, hogy a határozati javaslatokat előkészítő bizottság tagjai és a konvenció megjelenő delegátusok többsége, minden valószínűség szerint kitart a "száraz" platform mellett. Lehet, hogy nem fog egyenesen nyilatkozni a Volstead-törvény helyeslése dolgában, de alighanem lesz a platformban olyan általános, a fennálló törvények szigorú vég-

rehajtására irányuló kijelentés, amelyből szükségserűleg a prohibíció végrehajtására is következtetni lehet.

Coolidge elnökről azt állítják, hogy nem híve annak, hogy a platform a prohibíció módosítása mellett foglaljon állást. Így igen valószínű, hogy Strassburger törekvései, habár azok a delegátusok egy részénél rokonszenvre találnak, nem fognak sikerrel járni.

Strassburger különben arról nevezetes, hogy Pennsylvániában kibukatta Pinchot kormányzókat, mint delegátust. A kibuktatás főoka éppen az volt, hogy a pennsylvaniai republikánusok nagy része olyan delegátust akart a konvencióra küldeni, aki felvehette a könnyűborkérdést.

Strassburger, a "nedves" kérdésről.

Strassburger delegátus, alic, hogy megérkezett Clevelandba, rögtön alkalmat talált arra, hogy a könnyűbor és sör dolgában nyilatkozzék. Kijelentéseinek egy része a következőképpen hangzik:

"Pinchot kormányzóval szemben kétszázötven szavazattal megemelték a könnyűborkérdést. A Volstead-törvény helyeslése dolgában, de alighanem lesz a platformban olyan általános, a fennálló törvények szigorú vég-

A TEAPOT DOME ÜGYÉBEN KÉSZ A VIZSGÁLAT

A republikánus bizottsági tagok nem értenek egyet a jelentésről.

VITA MERÜLT FEL.

A maga nevében öt bizottsági tag külön jelentést tesz

WASHINGTON, június 6. — A Teapot Dome néven ismeretes olajmezők botrányait szelbítő szenátusi bizottság a többségi berekesztésre való tekintettel, elkészítette jelentését, amelyet a szenátusnak jóváhagyás végett be fog terjeszteni.

A többségi javaslat szerkesztője Walsh, montanai szenátor, de jelentéssel egyet nem ért a körülmény, hogy a bizottság öt tagja nem ért egyet a többségi javaslatlall és a maguk nevében kisebbségi javaslattal lépnek a szenátus elé.

A kisebbségi javaslat szerkesztője Spencer szenátor, míg négy társa: Smoot, Stanfield, Cameron és Bursum, valamennyien republikánusok.

Ezenfelül azonban a többségi javaslat szerinti a ténykedéseket a jogi kérdésekkel általában összezárván és olyan következtetéseket von le a több helyen, amelyek nem fedik a tanuallomásokat.

A többségi javaslat minden daczára valószínűleg elfogadásra kerül a szenátusban, a mennyiben a szenátorok többsége a vizsgálat mellett volt és a jelenlegi bizonyára megfelelő lépéseknek.

Nem igaz, hogy a Seipel kormány már lemondott

Alaplaton hírek az osztrák kormány lemondásáról.

BÉCS, június 6. — Egy ideig híre kelt annak, hogy a Nemzetek Ligájának genfi konferenciája előtt az osztrák kormányban változások következtek be.

A hírek csakugyan volt alapja a kormányváltásnak, de is következtetése volt abban az esetben, ha Seipel ellen nem követelt volna el merényletet.

De Seipel kancellárja való tekintettel, a kinevezett minisztereket már javulónak van, úgy döntöttek, hogy a kormány egységével megmarad.

Az ellenek éles támadásokat intéz a kormány ellen, mert tulajdonképpen a maga javára használja ki a merényletet.

A szocialista lapok azt írják, hogy Karl Javorek, aki a merényletet elkövette, tagja ugyan a szocialista pártnak, de teljesen a maga egyéni impulzusára követte, amikor Seipelre tört.

Javorek Seipelnek tudta be, hogy a nagy nyomor, amelyben az ország van, ezért az osztrák munkásság van.

NILES, O., június 6. — Sam Corso 545 Belmont streeti házában felrobbantásért letartóztatott három olasz, akik azonban tagadják a dolgot. A robbantás folytán a ház súlyosan megsérült, de senki sem megsérült.

TAGADJÁK, HOGY A MILLIÓIKBAN BIZAKODNÁNK

A Franks fiu gyilkosainak szülei nem játszhaják ki az igazságszolgáltatást.

A GYLKOSOK VAD ALATT.

Nem engedik őket semmiáron szabadlábra.

CHICAGO, június 6. — A sajtóban annyiszor említették már a "tizenöt milliói védelmi alapot", amit híradások szerint a szülők bocsátottak a Franks fiu meggyilkolásával vádolt Nathan Leopold és Richard Loeb védőinek rendelkezésére, hogy végre kénytelenek voltak erre vonatkozóan nyilatkozni a szülők.

A két chicagói többszörös milliókat kijelentette, hogy milliókat nem fogják feladalmi azért, hogy gyermeküket az akasztófától megmentse, ha azt megérdemlik. Az igazságszolgáltatás kijáratására egy centet sem adnak, csupán arra kötelek, hogy gyermekük olyan védelemben részesüljön, aminő minden embert megillet, bármit követett is el. "Ha tények nek vesszük mindezt, amiket megírtak fiainkról, mondják a szülők, akkor mi nem kívánunk egyebet, mint azt, hogy vizsgálják meg fiaink emelbeli beszámíthatóságát."

Ma, amikor a nagyesküdszék döntését a vád alá helyezték illetőleg hivatalosan tudatták a két vádlottal, mindegyikük hiteges fogadta a dolgot, mint természetesen. A bíróság elrendelte, hogy mindkét vádlottat tartásuk fogva és semmi pénzért se engedjék szabadlábra.

A vádlottakat meglátogatta a megyei börtönben egykori dajkájuk, Mrs. Theodora Mendador. Amint meglátta őket a sűrű drótháló keresztlől, elájult.

HALALOS AUTÓBALESET A VASUTI ÁTJÁRÓNÁL.

NORWALK, O., június 6. — Grant Karr hatvan éves carey-lakos, állami takarmány és műtrágya inspektor szörnyet halt, felesége pedig megsebesült, amikor autójukat elütötte a New York Central egyik személyvonata.

MEGHALT BARACS HENRIK

Az amerikai-magyarság gyásza



Az élő halottak szomorú otthonából indult utolsó útjára egy amerikai-magyar, aki éretlenül, éretlenül küzdött, vért és szenvedést és éretlenül halt meg. Először egy nagy elme, kiroppent egy ösztörről, beteg testből a lélek: pótolhatatlan kinoscel lett szegényebb az amerikai-magyar-ság, amikor meghalt dr. Baracs Henrik.

Az örökös dolgozó, szüntelen harcoló, pihenést nem ösmerő vezér, a csendes emberök, a megemlézők emléke utolsó emléke: az elmebetegek otthonában fejezte be tündökösön tiszta életét. És ebben a szomorú hajlékban, életének utolsó stációján sem változott meg: vergődő lelkeben, homlokán indult agyában rendületlenül élt a magyarsághoz való gőres ragaszkodása, magyar nyelvének emésztése és szerete.

Az ő régeszme vitte, könyörtelűt nem ösmerő sordággal, az elmebetegek tanyájára, hogy "megmenti Magyarországot," hogy feltámasztja a régi, a nagy Magyarországot és boldoggá teszi azt a népet, amelyért élt és amelyért meghalt.

Cleveland városában élte végig megbecsülhetetlen értékű életét dr. Baracs Henrik, Cleveland város magyarjainak való kimagasló vezére, de munkássága az egész amerikai-magyarság legszebb oltját szolgált mindenkor és halála nem a clevelandi magyarságnak, hanem az egész amerikai-magyarságnak gyászja és vesztesége.

A közélet hangos vásárán, nagytitkán találkoztunk olyan kivételes tehetséggel, olyan tiszta kezű, őszintén, becsülettel munkálkáló, mint amilyen egész életén keresztül dr. Baracs Henrik volt. A becsületességét és az erőteljesen pusztuló hadseregben igazi vezér volt. Vener, aki minden fegyverrel: tollal, szóval és tettel harcolt az igazságért, aki készséggel vonult a sánckörökbe és megálárlást nem ösmerő elszántággal indult rohamra, ha a szükség úgy kívánta.

Dr. Baracs Henrik koporsója előtt könyvet hullajt minden amerikai-magyar, akinek lelkeben romlatlan maradt a tisztaság, a munkás életnek, a nagy közös örökért küzdő nagymbereknek szeretete.

Dr. Baracs Henrik munkássága az amerikai-magyarság történelmének legszebb fejezetét jelenti és emléke örökké élni fog minden igaz magyarnak lelkében.

BERLINBEN GYŐZÖTT A DAWES JELENTÉS

A birodalmi gyűlés hozzájárult a Marx kormányának a Dawes terv elfogadó álláspontjához. — A közép-pártok szocialista támogatással leszavazták a nacionalistákat.

BERLIN, június 6. — A birodalmi gyűlés ma 247 szavazattal 183 ellen hozzájárult a Marx-kormányának a Dawes-tervet elfogadó álláspontjához. A nacionalista párt bizalmatlansági indítványt terjesztett be az újjáalakított és a közép-pártokra támaszkodó kormány ellen. Ezt az indítványt a birodalmi gyűlés 238 szavazattal 194 ellen elvetette.

A mai szavazást tegnap viharos és elkéseredett vita előzte meg a német parlamentben. Marx kancellár rámutatott arra, hogy Németország csak a Dawes-jelentés elfogadásával hátrithatja el magától a végős katasztrófától. Ezzel szemben a nacionalisták azt javasolták, hogy a birodalmi gyűlés haj-

hatalatlan nem-mel feljelen a Dawes-tervre, ha csak bizonyos követelések nem teljesítenek. A követeléseket ebbe a három pontba foglalták össze: A szövetségesek garantálják, hogy Franciaország és Belgium kiűrik a Ruhr-vidéket. A megszállott területekről kiűzött német polgárokat visszatelepítik lakóhelyükre. Franciaország és Belgium szabadon bocsátják a német polgárokat, akiket szabotázs vádja címen itéltek el és juttattak börtönökbe.

A kormányt támogató polgári pártok a szocialisták segítségével levertek a nacionalisták ellen. A Dawes-terv döntő győzelmet aratott Németországban.

Wheeler szenátor, a levelet a hivatalos akták közé helyezte, de rögtön utána kihallgatta Miller-t, az idegen vagyonok való kezelését, aki megígérte Mellon állításait. Szerinte Means és Gilbert az ő iródjában találkoztak egymással és az ő jelenlétében beszélgettek éppen arról, hogy Sheldon miképp éppen az engedélyhez.

A bizottság ugyanezre arra is kíváncsi volt, hogy Miller miért fizetett egy svájci ögneget hat millió negyvenszezer dollárt. Miller kijelentette, hogy a svájci cég jogosultnak látszott a pénzre, bár később elég gyanu merült fel arra nézve, hogy a svájciak mögött tulajdonképpen német állampolgárok húzódtak meg.

AGYONSUJTOTTA A FA AGA A FARMERLEGÉNYT.

MILLERSBURG, O., június 6. — A 20 éves Harry Lowe becsesmilli farmerlegény szörnyet halt, amidőn egy szentjánoskenyérfa lefűrésztlél ág a fejére zuhant. Séturta a koponyáját.

BALKÁN HÁBORU TÖRKI, HA OLAZSZORSZÁG KÖZBELEP ALBÁNIÁBAN

Jugoszlávia megszállja Szkutarit, ha az olasz flotta csapatokat tesz partra Valonában, vagy Durazzóban. — Olasz hadihajók uralkják a két fontos albán kikötőt. — Az Albániáért folyó szerb-olasz verseny-gés ismét rendkívül kiélesedett. — Belgrádi felfogás szerint az olaszok szították az albán nacionalista forradalmat. — Amerikai torpedóromboló futott be Durazzo kikötőjébe.

PARIS, június 6. — Itt attól tartanak, hogy Olaszország bele fog avatkozni az albán polgárháborúba s ezzel újabb háborúba fogja sodorni az egész Balkánt.

Bései jelentések szerint Jugoszlávia azzal fenyegetőzik, hogy megszállja Szkutarit, ha az olaszok az albán helyzetbe való beavatkozás szándékát csapatokat tesznek partra Valonában, vagy Durazzóban.

Megbízható forrásból vett értesülés szerint az olasz adriai-tengeri flottát sürgetsen az albán partokhoz vezényelték. Az olasz hadihajók, állítólag, oly közel húzódtak Valonához és Durazzóhoz, hogy voltaképpen teljesen uralkják ezt a két fontos adriai kikötőt. Attól félnek, hogy az olaszok az első kedvező alkalmat kihasználva csapatokat fognak partraszállítani, ami egyértelmű lesz a kikötők megszállásával. Ebben az esetben Jugoszlávia semmi esetre sem maradhatna télen.

Minden jelentés megegyezik abban, hogy az albán polgárháború kiterjedt már az egész országra s hogy a döntő csatákat most vívják El Bassan és Berat körül. Míg azonban egyes hírek csak arra utalnak, hogy a forradalmárokat megközelíték Tiranát, más hírek szerint a főváros már a lázadók kezéré esett.

Bécsen át vett jelentés értelmében a kormánypárti vezérek megszöktek a fővárosból és Rómába menekültek.

A szerbek felfogása szerint a forradalmat az olaszok szították, hogy a jugoszláv befolyásnak egyszer s mindenkorra véget vessenek Albániában. Belgrádban úgy tudják, hogy az olasz-jugoszláv egyezmény megkötésének tárgyalásai idején egy albán paktumról is tanács-

kozta, amely az országot két részre osztotta volna fel az érdekeltek felek között. E tanácskozásokat később, állítólag, a jugoszlávok félbeszakították, mert attól tartottak, hogy az olaszok bekerítik őket.

Római felfogás szerint az albán forradalom tisztára nacionalista jellegű s céljaiban és eredményében megfelel a faszista felkelésnek. Az olaszok úgy látják, hogy a lázadó erők egy demokratikus államforma tényleges megvalósításának vágya irányítja.

RQMA, június 6. — Durrazoi jelentések szerint egy amerikai torpedóromboló érkezett oda az amerikai polgári cölének és vagyonának védelmére. Ugyanakkor azonban megállapították, hogy az amerikai hadihajó utasításai értelmében semmi esetre sem fog beavatkozni az albán belpolitikai helyzetbe.

ABDUL HAMID FIA BUDAPESTEN UJRA NŐSÜLT

Abdul Kadir herceg beleszeretett egy Valdonis Iona nevű táncosnőbe.

NEGYEDIK FELESÉGE.

De a szíve a táncosnőé s nem a három feleségé.

BUDAPEST, június 6. — Abdul Kadir herceg, az elhunyt Abdul Hamid szultán fia a török rezsimváltás idején Konstantinápolyból Budapestre menekült.

Péze volt, tehát jól élt a magyar fővárosban s gyakran meglátogatta az éjjeli mulatókat.

Egy ilyen mulatóban megismerkedett egy Valdonis Iona nevű fekete szemű, ruganyos testű táncosnővel, aki neki nagyon megtetszett.

Azért, mert a szultán fia, ez nem akadályozta meg abban, hogy ne szeressen bele a táncosnőbe.

Sőt nemcsak beleje szeretett, hanem meg is kérte a kezét.

Valdonis Ionának azonban bele kellett törőnie abba, — hogy az elhunyt szultán fia a negyedik felesége legyen. Még ezt a feltételt is elfogadta.

Abdul Kabir hercegnek három felesége s vagy egy tucat gyermeke van. Egy előkelő budapesti hotelben lakik nagyszámú családjával.

A táncosnő megnyugtatta, hogy habár három felesége van, a szíve mégis az övé. És a táncosnő ehhez. Ami kiderült abból, hogy már felesége is Abdul Kadirnak. Negyedik felesége, de igazi szerelme.

TITOKZATOS BETEGSÉG EGY-BANYATELEPEN.

MARTINS FERRY, O., június 6. — A szomszédos Yorkville bányatelepről 19 titokzatos körülmények közt megbetegedett embert szállítottak be a helybeli kórházba. Az egyik, John Manaris 33 éves görög kukoraküzlötteludomos meghalt, amikor a kórházba érte vele. Valamilyen influenza áldozatai az idezállított yorkvillek.

AGYONLÖTTÉK A RABLÓ KOLLEGIUMI TANULÓT.

LOS ANGELES, Cal., június 6. — Franklin J. Morrison, a Loyola College tanulója, agyonlőtte Ernest R. Werdib, a Los Angeles Pacific Paving Co. elnöke, amidőn Morrison egyik tanulóútránál megbeszélte kárbolnol a hollywoodi Fred Herold Otthon, amelyben Werdib és egy csapat los angelesi illető embert éppen vendégül láttak, amikor egy pillanattal előbb robbogott el.

UJABB VÉZETES NITRÓ ROBBANÁS.

FRANKLIN, Pa., június 6. — Brandon's Ferrynél, ahol olajkutatást fúrtak, ismét vézetes robbanás történt. Nitrogli-cerin robbant fel és megölt egy embert, a 30 éves Wayne Hul-tanulótársát megbeszélte kárbolnol a hollywoodi Fred Herold Otthon, amelyben Werdib és egy csapat los angelesi illető embert éppen vendégül láttak, amikor egy pillanattal előbb robbogott el.

SZABADSÁG

The oldest established and largest Hungarian paper in the United States... Thirty fourth year. Published Daily by The Szabadsag Printing & Publishing Co.

EURÓPA A JAPÁNOK OLDALÁN ÁLL?

A JAPÁNOK kizárásának kérdése az európai diplomácia, úgy látszik, a sárgák oldalára áll az Egyesült Államokkal szemben.

lőmböző emberfajtaik előtt teljesen nyitlak a határok. A fehérek, feketék és sárgák egyenlő jogaikat élveznek s egyenlő társadalmi helyzetet foglalnak el.

látja meg, hogy a nemzetközi politika felé való emelkedés, a világ-diplomáciától való hivatalos elzárkózás mást is jelenthet, a magánosság és az emelkedettség tiszta, zavartalan nyugalmanál.

si kérést a nemzetek ligája első terjeszték. Genf minden oldalról meghallhatná a japánok érveit, de ki kívánságát ebben a tanácsban ötvénket nemzet tanácsában az Egyesült Államok ügyét?

KÉSZPÉNZ DOLLAROKAT Magyarországra és a megszállt területekre. KÜLFÖLDI PÉNZKET a világ minden részébe teljes felelősség mellett küldünk.

Herriot és Millerand.

HERRIOT, a francia radikálisok vezére meglátogatta Millerand elnököt. Nem a maga jószántából ment Franciaország elnökéhez, hanem kimondottan az elnök kívánságára.

Tulajdonképpen nem ez a politikai pikantéria. Sokkal inkább az a körülmény, hogy Herriot, miután meghallgatta Millerandnak a kormányalakításra vonatkozó felszólítását, azt a kérdést intézte hozzá, hogy továbbra is meg akar-e maradni Franciaország elnökének?

Itt tart most a francia politika. Kátyuba került Millerand ragaszkodik állásához, Herriot ragaszkodik elveihez. Herriot tisztában van azzal, hogy Milleranddal, a militarista gondolkodásával, nem tudna együtt működni.

Herriot nem hajlandó megalkudni. Millerand viszont sokkal fortélyosabb és tapasztaltabb politikus, semhogy egy visszautasítástól megijedne. Arra hivatkozik, hogy az alkotmány értelmében neki jogában áll mindaddig megmaradni Franciaország elnökének, a míg terminusa tart.

Fölösleges könyvek.

AZ AMERIKAI könyvkiadók szövetségének elnöke a minap kijelentette, hogy túlságosan sok fölösleges könyv jelenik meg az Egyesült Államokban. A kiadók egy része egyetértett vele, egy másik része viszont örömdetvesztéssel tekint az új könyvfogyasztásra.

A magunk részéről a könyvek számát sokkal inkább adunk igazat. Már Plató megjósolta, hogy a könyvnyomtatás ártani fog a gondolat mélyiségének és a kiváló görög bölcselőnek igaz volt. A sok könyv még nem jelent mély kultúrát, sőt mennél több felszínes könyv jelenik meg, annál inkább kell a tartalmatlan, a sekélyes kultúra jelenségeivel számolnunk.

A kiadók természetesen csak üzleti szempontokat ismernek s e felejték azt, hogy az üzletberek közül éppen nekik kellene a kulturális lelkiismeret erejével élniük. Ők azzal nem törődnek, hogy micsoda könyvet adnak ki, amíg a könyv kiadása kifizetődik.

ERRŐL JUT ESZÜNKBE!

Egy öblös ember, mikor meglátta, hogy a felesége is lenyírta a haját, így kiáltott fel: — Haha, ha te megcsóválod! — Ez azaz berohant a másik szobába és föléltette magát.

Angliában nagyon dicsekszenek azzal, hogy ott van egy ló, amely novetni tud. De, biztos, hogy nem az angolok humorán!

A Kongresszus a konvenciók idejére felfüggeszti az üléseit. Mi lenne, ha minden évben tartanának konvenciókat? Nem is olyan rossz ötlet, mi?

Marconi tiszter mérföldre tud beszélni. — mondják a legújabb jelentések. Azt hisszük, azok a nők, akik a konvenciókon részt vesznek, ezen az módoner Mi az az ő rekordjukhoz képest!

Mir szoriat a demokrácia konvencióra még nem választották ki azokat a jelöléseket, akik a hivatalos imádkozást elmondják. Well, talán nem is lesz olyan nagy baj, ha egyáltalán nem fognak imádkozni. Az imádkozás idejére fog rajtuk segíteni!

Azonban mondjon Mr. Ringling, amit akar, biztos, hogy a demokrácia szörv lez az amelynek a legbájosabb trükköket kell majd megcsinálnia!

A nők lélekjavításának vezetője elfelejtett egy nagyzerű reklámitrükköt. Rá kellett volna beszélniük az American Legion-t, hogy a konvenciók akadályozzák meg!

Harry Thaw legutóbb Eriehen tartózkodott, az ellen, hogy megint terjesszék. Ez a Thaw nem is olyan bolond, mint amilyennek gondoljuk!

És végül egy bölcs megállapítás: Amerikában kétféle nő van, akik különben tudja magát a férfiaknál. Az egyik az, aki férjével van, a másik az, aki nincs férjével!

A Cunard Line bevándorlási felvilágosító irodát állított fel, a hol valaszt adnak a bonyodalmas kérdésekre.

As az bevándorlási törvény oly sok bonyolultsággal telt, hogy a legtöbb ember nem tudja, hogy a Cunard Line fűződjék épületében egy felvilágosító irodát állított fel, ahol a bevándorlási ügyekben nagy jártassággal bíró emberek megbírást tanácsot és felvilágosítást nyújtanak mindazoknak, akik személyesen jelennek meg az irodában vagy levélleg fordulnak hozzájuk.

As iróda New Yorkban a Greenwich és Morris utcák hárkán van az új Cunard épületben és szívesen látják ott vendégül mindenkit, hajójegyirőköket éppen úgy, mint azok, akik rokonokat vagy barátait látni szeretnének az Egyesült Államokba küldeni.

Levélben hozzájuk intézett kérdésekre, bármily nyilván legyen a levél írva, azonnal válaszolnak, mert az iródukból alkalmasan tisztviselők ártalmasan bírnak nemcsak az összes európai nyelvekkel, hanem még az ázsiai nyelvekkel is.

UTAZÁS EGY KIVÁNDORLÓ SZÁLLÍTÓ HAJÓN

A SZABADSÁG KIKÜLDÖTT TUDÓSÍTOJÁTÓL.

Az Atlanta fedélzetén, máj. hó EGY KIVÁNDORLÓ hajó fedélzetén indultam utunk Nápolyba. Háromszáz kiránduló szállt fel velünk.

Nem tudom eléggé nézni ezt a meghatározó képet. Ismeretlen világunk nézett nekem, a jövő előttem egészen ködös. Legtöbb közölköző nyugodtan díhelt volna, ha a háború vihara fel nem dult volna kis otthonunk. Ott a másik világban senki se várja őket, új utat kell törni nekik.

A tekintetem a fűzetre téved. Brassóban nyomtatják, egy derék százas próbál szerencsét a nagy világban.

Az utazás alatt elég időm volt megfigyelni a kivándorlókat. Mindig felőrával előbb ettek, mint ahogy nekünk tállaltak, a korlátról néztek őket, előttem zajlott egyhangú életük.

Az első fedélzetén mindig mozgalmak voltak az élet. Nagy kancsokban hozták a vörös bort. En is megkóstoltam. Nem olyan, mint a hazai Kerserny, egy kissé fanyar, de a hangulathoz, mintha ez passzolna inkább. Az olaszok így szeretik a bort, a mi boraink nem elég "zamatosak" nekik.

Két-három szatnálal rendszeresen sakkoztak. Egyszerű emberek a fejüket törték, hogy hova lépjen a király, meg a királynő. Abban a pillanatban az volt nekik a legfontosabb.

Este felharsant az ének. Eleinte nem akartam hinni a fülemnek. Magyar dallamok szálltak fel hozzám. Egy könnyű Zerkovitz nóta. Aztán jobban figyeltem. Olaszul énekeltek. Akik dalolták és a kik kiviszik Délamerikába, talán nem is tudják, hogy ez a nóta nálunk született meg.

A hálószobámban inkább a nők foglaltak helyet. És a gyermekek. Rengeteg kis apróság, sőt volt egy hónapos csecsemő is. Az orvos és két vöröskeresztes ápolónő állandóan körülöttük forgóddott, de alig volt rájuk szükség. Vidáman szaladgáltak, bugdicsoltak, játszadoztak a fedélzetén.

Közepén négy alban trónolt valami magaslaton. Az egyiknek szintén volt valami fűvő-szerszáma. Azt nyuggatni és egyhangú dallamot hozott ki belőle. A többiek felhangon dudolták. Sohasem unták meg. Még akkor is énekeltek amikor lármá zugett körülöttük.

A hajó faránál volt a legvidámabb élet. Főntal emberek színházat rögönözték. A szellő elhozta kacagásukat, a múlt nem bántotta, a jövő nem izgatta őket, csak a jelen örömeinek éltek.

A sok-sok kivándorló között egy jól öltözött házaspár vonta magára a figyelmet. Kiderült rólok, hogy lengyelek.

A férfi gépész-mérnök, de otthon nem tudott megfelelő elhelyezkedéshez jutni. Nincs pénz. Csak nehezen szedte össze az utazáshoz szükséges 750 dollárt, második osztályra nem is gondolhatott. A kivándorlók szeretettel fogták körül és látszott rajtuk, hogy hajlanak a szavára.

Harding arcképe a konvención. Az igazi kegyelet.

A REPUBLIKÁNUS konvención kedden délután 11 órakor nyiták meg a clevelandi Public Hallban.

Es a konvenció természetesen sok mindenben fog hasonlítani az előtte lefolyt konvenciókhoz. Egyben azonban egész határozottan különböztetni fog a múlttól.

Warren Gamaliel Harding portréja lesz. A képet Howard Chandler Christy festette meg annak idején és Washingtonból egyenesen erre az alkalomra hozták el.

Warren Gamaliel Harding képmása fog uralkodni az egész konvenció felett, az ő szellemének jelenléte fogja megadni az összes tárgyalásoknak azt a hangulatot, amely úgy fog hatni, mintha ő maga is ott lenne ama tízszázharom ezer ember között, aki betölti majd az óriási teremtet, hogy határozzon: kit akar a republikánus párt elnökjelöltnek?

Nincs ebben semmi teatralis. Sok ebben a szív és a nemzeti kegyelet. Egyetlen egy lép! Annak a köpe, aki nemcsak ennek a hatalmas pártnak volt az ird-

RUTTKAY JENŐ BANKHAZA adja az amerikai magyarságnak a legmodernebb bankmódszert. Ennek a korszakos Ruttkay-bank, hogy husz év óta bírszám bankja az amerikai magyarságnak, amely ezt a bankot veszi igénybe.

RUTTKAY JENŐ Bankháza 106 AVENUE B NEW YORK, N. Y. Erjön az új bevándorlási törvény kivanásáért, amelyet általánosan küldünk be önnek.

CALIFORNIAI FRISS BORSZŐLLŐ Süretti szállítással, waggon száma, F. O. B. Cal. Takarítson pénzt. — Most vegyen, ne várjon, míg az árak fölemelkednek.

HAJÓJEGYEK! AFFIDAVITEK! PÉNZKÜLDÉS A VILÁG MINDEN RÉSZÉRE Dollárokat is átutalunk és a címzettnek amerikai dollárokat olvasson kézbe.

THE CLEVELAND LIBERTY BANK 7630 BROADWAY AVE. CLEVELAND, O.

ROK IF. Gazdag sodorták jához, v érett b romlott tól meg

CHICAGO Nathan... a klub... más egyet... szerint azok akik szellemi löbbség... megvan hoz... számára olya tanak ahol hetnek és beszélhetnek amelyek leha olyan társas erkölcsi szá fel.

SURE! that's it! RED TOP MALT EXTRACT Igazi élvezet mindenkinek! Próbálja meg, ez a leg-gazdagabb, leg-erősebb és összes malta kivonatok között.

BE A J... dollár... 12... Sós... HA... Es pla kes

12... Sós... HA... Es pla kes

12... Sós... HA... Es pla kes

12... Sós... HA... Es pla kes

12... Sós... HA... Es pla kes

12... Sós... HA... Es pla kes

12... Sós... HA... Es pla kes

12... Sós... HA... Es pla kes

12... Sós... HA... Es pla kes

DOLLAROKAT megszállt területekre. **PÉNZEKET** a szükség mellett küldünk. **ZÓ BETÉTEK** AFFIDAVITBE **UNION BANK** **JANOS** FIOKOLET: 1597 Second Avenue, New York City Corner 83rd Street.

nyitó szövege, de ennek a hatalmas országnak olyan ve-
áira, amilyen rajta kívül ed-
dig még kevés volt.
Egyetlen embernek a ké-
pe — egyedül fog ragyogni,
fényleni, érvényesni, semmifé-
le más, zavaró körülménye-
ketől el nem tompíthatja.
A nemzeti színek azonban
mégis ott lesznek az óriási és
masszív teremben.
Nem szelők alakjában.
És nem drápirák alakjában.
A Public Hall managerje
azt mondja: fény alakjában.
Letempített kék, fehér és pi-
ros fény fogja a volt élők
képmását körülövezni.
Ez az az isteni fény, felhív-
ja majd a jelenlevő figyelmét;
a kegyelet jegyében kell
intézkednünk, annak az emlé-
kére, aki ennek az országnak
a legjobbat akarta!



SURE!
that's it-
RED TOP
MALT
EXTRACT

Igazi élvezet
mindenkinek!
Próbálja meg, ez a leg-
gambább, legelőbb
az összes malta kivon-
atok között.
RED TOP komló,
szárazított és kész-
ítve, ha szeretel.
NATHAN GUREN, Agent
425 East 112th Street,
Phone 245, 1927-W.
Cleveland, O.

ANKHAZA
Andosabb, leggyorsabb és
a legbrillians szolgáltatás
a bizalmi bankja az
bankot vessz igénybe
díjmentesen.
Bankháza
NEW YORK, N. Y.
vonzó, amelyet
ennek.

BORSZÖLLŐ
ara, F. O. B. Cal.
tegyen, ne várjon, míg
melkednek.
..... \$42.50 tonnáért
..... \$42.50 tonnáért.
Ezen tartalom kétüveges 12
bottalban van benne.
Világostáért:
rs Exchange
New York City.

AFFIDAVITKE!
MINDEN RÉSZÉBE
a címzettnek amerikai
bankban teljes bizon-
nyosítást.
LIBERTY BANK
CLEVELAND, O.

ROMLOTT KÖRNYEZET OKOZTA A CHICAGOI IFJAK LEZÜLLÉSÉT

Gazdagságuk és tévtanok mohó magukba szívása, olyan tévtanokra sodorták a két chicagoi milliós sarjat, amelyek a börtön kapujához, vagy az örültek házához juthat csak az ember. — A két korarérett bölcs, fásult fölényel nézte a világ eseményeit és gyökerében romlott életből kereszte az élvezet olyan nemeit, amelyekből megborzad az egészséges emberi szervezet. — A gazdagság és tulságos szabadság irtózatosa ára.

CHICAGO, június 6. — Nathan Loeb és Richard Leopold, két milliós ifjú rettenő bünelelménye megindította azt az áradatot, amely arra törekedik, hogy kipusztítsa azokat a fészkeket, ahol, minden valószínűség szerint hasonló korban levő, gazdag egyetemi hallgatók találkoznak és bele-
vetik magukat olyan élvezetekbe, amelyek a közönséges halandó borzalommal töltik el.
Loeb és Leopold tagjai voltak, kiváltságos vagyoni helyzetüknek fogva, a Green Chalybeate Clubnak, amely kizárólag egyetemi hallgatókból áll. Némi megkülönböztetés nincsen és így a club tagjai között főiskolai léányok is vannak. Ebben a klubban és a hozzá hasonló más egyetemi klubokban, rendszerint azok gyülekeznek össze, akik szellemileg magukat kíválóbban tartják társaiknál és mintfogó vagyoni képességük megvan hozzá, külön, a maguk számára olyan klubokat alakítanak ahol egyetemi között lehetnek és tartózkodás nélkül beszélhetnek olyan dolgokról, amelyek lehetetlenek volnának olyan társaságban, amely az erkölcsi szabályokat nem rugja fel.
Ezekben a klubokban nemcsak szemérmelen nyíltsággal folyik a társalgás az erkölcsi érzékét melyen sértő dolgokról rendszerint olyan tettek is mennek végbe, amelyek a meghibbant lelki egyensúlyt egyes következtényei.
A korarérett ifjak és fiatal léányok itt értesülnek először a legleplezetlenebb formában olyan dolgokról, amelyek legfeljebb a társadalmi tudósokat és a hivatásos elmegyógyászokat és lélekgyógyászokat érdeklik. Különleges társadalmi állásként és gazdaságuknál fogva aztán módot ejtenek arra, hogy érzékizgató tapasztalatokban legyen részüik, amelyek az átlag ifjú elméjét még gondolatban

sem fertőzik meg.
Loeb és Leopold, a tizenégy éves Franks-fiu gyilkosai, ilyen környezetben nőttek fel. Szüleik hirtelen meggazdagodott emberek voltak, akiket annyira elfoglalt a pénzszerezés öröme és a társaság, hogy bizony kevés időt szentelhetek gyermekeik nevelésére és felügyeletére.
A pelyhedző állu ifjak így teljesen szabadonkán érezték magukat és felelősségre vonás hiányát, úgy gondolták, hogy cselekedeteikért senkinek sem tartoznak elszámolással, még em-
beri mi voltunknak sem. A sülyves fokról-fokra erőt vett rajtuk és biztos, hogy végül már azt képzeltek magukról, hogy egy új társadalmi erkölcs megalapítói, akik felül állanak mindenkin és nem kötelesek sem az emberi, sem az isteni törvényeknek hódolni.
Loeb és Leopold és a hozzájuk hasonló elernyedt, elfásult, dekadens filozófián nevelődő ifjak, ifjúkészség teljes hiányában és élettapasztalat nélkül, végül is odakerülnek, ahonnan aligha van több visszaférés a becsületes társadalomba.
Bizonyos, hogy a két fiatal gyilkos rossz vágyaira terelt hajlamaiknak köszönhető, hogy most a legközönséges gonosztevékkel parolázhat a börtön dohos folyosóján. Loeb, ugylátszik, már megtört és bizonyos lelkiismeretfurdalást érez, Leopold azonban megmaradt gyűlöletében és bizonyára úgy vélekedik, hogy egy elmaradt társadalom tökéletlen rendszere bűnösöt akart csinálni belőle, holott ő nem egyéb, mint a haladó gondolatnak és az emberi szabadság zá-
bólátlanosságának modern profétája.
Gyerekes örületében Leopold az emberi aljasság legelső fokára süllyedt. Még mindig másokat hibáztat és sajnál, midőn a saját bűnére felelt kellene töprengenie és arra gondolnia, hogy még nem késő a megbánás és megterés és hogy még hasznos polgár lehet belőle.
A két ifju nem gonosztevé, de súlyos beteg. Erkölcsi és szellemi roncsok.

DIÁKLEÁNYOK SÜLYOS VÁDJA DIÁKOK ELLEN
A kalamazozói rendőrség a vád hatása alatt harminc diákot letartóztatott.
BOTRÁNYOS ÜGY.
A letartóztatott fiúk a legelőbb családokhoz tartoznak.
KALAMAZOO, Mich., június 6. — Nyolc high school leány a kalamazozói high school harminc fiu tanítványa ellen súlyos vádat emelt.
A vádak alapján a rendőrség harminc diákot letartóztatott, a többi között a husz esztendő Harland Buckot, aki az iskola legjobb baseball játékos és Dale Knickerbockert, aki az egyik előkelő családnak a sarja.
A korarérett ifjak és fiatal léányok itt értesülnek először a legleplezetlenebb formában olyan dolgokról, amelyek legfeljebb a társadalmi tudósokat és a hivatásos elmegyógyászokat és lélekgyógyászokat érdeklik. Különleges társadalmi állásként és gazdaságuknál fogva aztán módot ejtenek arra, hogy érzékizgató tapasztalatokban legyen részüik, amelyek az átlag ifjú elméjét még gondolatban

A NÉMET KOMMUNISTÁK MŰKÖDÉSÉT LELEPLEZTÉK A BIRODALMI GYŰLÉSEN

Egy vizsgáló bizottság megállapította, hogy a kommunisták egy csomó tekintélyes német államférfiu kivégzését vették tervbe.
BOTRÁNY A BIRODALMI GYŰLÉSEN.
Bizonyosodott, hogy a kommunista mozgalmat Moszkva irányítja.

BERLIN, június 6. — Talalt a birodalmi gyűlésen, valy augusztus óta a német kommunista párt minden erejével, minden igyekezővel azon volt, hogy megteremtse a bolsevik forradalmat Németországban. Valóságos katonai módton szervezte meg a tagjait a ellátta őket a szükséges fegyverekkel és municióval.
Az egyik terv szerint a kommunisták úgynevezett "gyilkoló bizottságának" az lett volna a feladata, hogy a párt legveszélyesebb ellenfeleit eltergyelje. De a kommunisták óvatossága s elejét vették annak, hogy a "gyilkoló bizottság" bármely tagja is felárulja a tervet, megszervezték a csekkait is, azt a titkos szervezetet, amelynek tagjai a többi között ellen-
őzik a "gyilkoló bizottság" tagjainak viselkedését és munkáját.
A fenti meglepő adatokat ma hozták nyilvánosságra a birodalmi gyűlésen. Egy bizottság, amely a kommunisták titkos működését vizsgálta tárgyává tette, leleplezte szándékaikat és eszközeiket.
A leleplezés óriási izgalmat keltett a birodalmi gyűlésen, hogy az elnök kénytelen volt félbeszakítani az ülést.
A kommunisták tagadást adtak a tekintélyes németeknek az elnökkel igaz voltát. Azt mondták, hogy ellenfeleik az ellenség irányuló propagandába az elfajta leleplezésekét is belekapcsolták.
A bizottság jelentése szerint az egyik berlini kommunista által — szávoz csak egy emberrel — 1100 új revolvert találtak. Würtembergben pedig egy gyár az azal a kímódott céllal dolgozik, hogy a kommunisták részére készítsen a municiót.
A bizottság megszerzte azokat a névsorait, akiket a kommunisták meg akartak ölni. A listán rajta volt Seekt tábornok neve is, aki tavaly novemberben határozott fellépésével megakadályozta a kommunista forradalom sikerét.
A kommunista árulók közül a csekk egynehányat kivégezték. A jelentés még azt is megállapítja, hogy a német kommunista mozgalmat jórészt Moszkvából irányítják.

MISSZIÓS GYAKORLATOK KÖZBEN FÉLREDOBTÁK MANKÓIKAT A SÁNTÁK
A földi nyomor mulandóságáról oly szépen beszélt a pap, hogy csodák történtek nyomában.
LÁTTAK A VAKOK ÉS JÁRTAK A BÉNAK.
Az erős hit csodáira pánik tört ki a templomban.
NEW YORK, június 6. — A remény, az Isten végtelen hatalmával vetett hit, csodákra képes. Ezt igazolja az eset, amely a new yorki Szent Pál kápolnában játszódott le a minap.
Dr. B. H. Bell, denveri pap, missziós körútjában elérkezett New Yorkba is. Egyházi szónoklatai az egész országban híressé tették Dr. Bell nevét és így a különböző hitközségek lelkipáspátorai és a hívők serege szívesen vették jelenlétét.
Dr. Bell arról tartott egyházi szónoklatokat, hogy az emberi szenvedések mulandók, hogy azok próbatételek és hogy a

HA ORVOSSÁGRA VAN SZÜKSÉGE, IRJON ERRE A CÍMREZ:

Vörös Kereszt Patika
8901 BUCKEYE ROAD, CLEVELAND, O.
Amerika legnagyobb, legmegbízhatóbb magyar gyógyszerüzére.
Legjobb gyógyszerek férfiaknak és nőknek.
Ha 10 cent postaköltséget küld, küldünk egy érdekes, vastag képes orvosi könyvet.

ELMESZAKÉRTŐK NÉZETE NÉLKŰL TÉVED A BIRÓ

Az elmegyógyászok országos gyűlésén ez a vélemény hangzott el.
BŰN, VAGY BETEGSÉG.
Minden állam állítson fel szak értői tanácsot.

ATLANTIC CITY, június 6. — Az elmegyógyászok itteni országos konvencióján, amelyre az ország legkiválóbb elmeszakértői gyűltek egybe, érdekes kijelentések hangzottak el olyan ifjak testi elasznyulásáról és természetellenes vágyairól, akik szellemileg korukhoz képest rendkívül kifejtettek és így testi kiképzésüket túlságosan elhanyagolják.
Nevek említése nélkül körülbelül ez volt a magya a new yorki Dr. Marion E. Kenworthy orvos-professzor felolvasásának. A jelenlévők akaratlannal is a chicagoi rémesre gondoltak, amelyek két szánandó hőse éppen olyan ifju, mint amilyenekkel Dr. Kenworthy felolvasásában foglalkozott.
Az elmegyógyászok egybehangzó véleménye szerint a nem eltevődések a korarérett ifjaknál meglehetősen gyakoriak. Ennek magyarázata abban van, hogy az ilyen okos gyerekek szülei és hozzátartozók elkenyéztek, de ugyanakkor arra buzdítják, hogy fokozott tanulási árn az iskola egyes osztályait átugorják és olyan korban kerüljenek az egyetemre, midőn más ifjak még a high school első, vagy második osztályát járják.
Az ilyen fiatalokban egyetemesen kerülő ifjak bizonyos elszigeteltségben élnek társaiktól, amennyiben szellemi fejlődésben érik magukat, társaik viszont testileg mulják felül őket. Az eredmény aztán magabiztos, túlságos olvasás és bizonyos elfajulás.
Az elmegyógyászok gyűlése közben még egy fontos dolgot is a társadalom, de különösen a jogszékvilág figyelmébe; és pedig arra, hogy nagyon sok esetben a bíróságok elítélnek olyan embereket, akik nem bűnösök a szó befogadott értelmében, hanem inkább betegek, elmebajban szenvednek.
Az ilyen vádlottak ügyeinek igazságos elintézése a gyűlés véleménye szerint az volna, hogy minden államban állítsanak fel elmeszakértői tanácsot, amely hivatalból megvizsgálja minden vádlott elmebeli állapotát.

Columbia MAGYAR LEMEZEK



Uj lemezek, melyeket mindenki vásárol
A juniusi Columbia lemezek páratlanul szépek. Mindenki el van tölük ragadtatva. E válnak azok az új lemezek és a művészek igazán kitűnő magánéret, amikor ezeket énekelik és játsszák.
Halgasson meg biztonosan a "Tizenkét Tanc Csárdás Egyveleg IV. rész", mely a 10011P lemezen van felvéve és Kapony Károly cigányzenekara játssa remekül. A "Háttér" című 10012P számú lemezt Palásthy Sándor énekl. Két gyönyörű dalt Király Ernő énekel: az 10013P — "Szerelmes lett a gyöngyvirág" és "Hajlik a jegenye".
Menjen el még ma a Columbia elárultáshoz és vegye meg ezeket a kitűnő lemezeket. Biztos lehet benne, hogy mindig megkapja azt a zenét, amelyet akar, úgy jászava a legkitűnőbb magyar tehetségek által, ahogy ön szereti. Ha nincsen phonographja, vegye meg az új Columbiát az otthona számára.

- 10 inches, 75c
- | | |
|--|--|
| 10011P (Tizenkét Tanc Csárdás, I. rész (Tízféle daltok) Kapony Károly cigányzenekara. | 10003P (Szerelmes lett a gyöngyvirág) Király Ernő énekl. (Háttér) Király Ernő énekl. (Kapony Károly cigányzenekara.) |
| 10012P (Bányász himnuszok, I. rész (Tízféle daltok) Palásthy Sándor énekl. (Humorista) | E 7290 (Eger fell. himn.) Csárdás Sándor énekl. (Csárdás Sándor énekl.) |
| 10013P (Szerelmes lett a gyöngyvirág) Király Ernő énekl. (Hajlik a jegenye) Király Ernő énekl. (Kapony Károly cigányzenekara.) | E 7332 (Ólák a Magyarok az éltér) Csárdás Sándor énekl. (Csárdás Sándor énekl.) |
| 10009P (Bányász himnuszok, I. rész (Tízféle daltok) Palásthy Sándor énekl. (Humorista) | 58000P (Művészek tánc-csárdások, I. rész (Tízféle daltok) Kapony Károly cigányzenekara.) |
| 10007P (Tizenkét Tanc Csárdás, I. rész (Tízféle daltok) Király Ernő énekl. (Kapony Károly cigányzenekara.) | 58001P (Fogás csárdás, I. rész (Tízféle daltok) Kapony Károly cigányzenekara.) |
- 12 inches \$1.25

Rendelje a legújabb Columbia lemezeket tőlünk, pénz nem kell előre küldeni, csak a kívánt **LEMEZEK** számaát tudassa és pósta fordultal megküldjük. Kérje meg árjegyzékeinket lemezekről. Nálunk az összes lemezek állandóan kaphatók.
RESS LÁSZLÓ ÉS FIAI
16 EAST FEDERAL ST., YOUNGSTOWN, O.

A LEGJABB COLUMBIA GÉPEK ÉS COLUMBIA LEMEZEK ÁLLANDÓAN KAPHATÓK
Mészáros József
8321 WOODLAND AVE., CLEVELAND, O.
a Woodland és Buckeye Road elágazásánál.
Videki megrendeléseket C. O. D. is elfogadunk és azonnal elintézzük. Rendelésben írja meg pontosan a lemezek számát.

ITT VANNAK NÁLUNK
a legújabb COLUMBIA LEMEZEK, GÉPEK, ZONGORA ROLLER ÉS ZONGORA KOTTÁK
FLEISCHER TESTVÉREKNÉL
2846 Lorain Avenue, Cleveland, O.
Videki megrendeléseket C. O. D. is elfogadunk és azonnal szállítunk. A postadíjat mi fizetjük, ha rendel a vagy több lemezt. **VIDÉKIEK IRJANAK ÁRJEYZÉSEKÉRT!**

A LEGJABB ÉS LEGSZEBB FONOGRÁFOK ÉS LEMEZEK NAGY VÁLASZTÁS NÁLUNK VÁN.
Zongorákra lemezek szép nagy számokkal. **HEBEDEK IS KAPHATOK.**
ANDREW J. MOTIKA
Columbia Fonoográf és Lemez Üzlete
11611 BUCKEYE ROAD, CLEVELAND, O.
VIDÉKIEK KÉRJENK ÁRJEYZÉSEKÉRT!

CINCINNATI, OHIO egyedüli magyar **LEMEZÜZLETE.**
Ezen legújabb Columbia magyar lemezeket ezerszámra postán utánavittél küldjük. Columbia Danológépet \$25—\$150 dollárig lefizetted.
BREINER JANOS
Lemes és Dry Goods Üzlete
126 W. ELDER STREET, FINDLAY MARKET, CINCINNATI, OHIO.

BE KELLETT SZÜNTETNÜNK A JUBILEUMI AJÁNDÉK SZÉTOSZTÁSÁT

Annyi rendelést kaptunk a valódi Diana Sósorszeszre, hogy a 6 dolláros Gillette borotvát, amit ingyen adtunk, kifogyott.
Sikerült most egy mennyiséget újra beszerezni és **A MAI NAPON UJRA MEGKEZDJÜK** és amíg a készlet tart

12 nagy üveg DIANA SÓSBORSZESZT A KORONÁVAL
HAT DOLLÁRÉRT ADUNK

És teljesen ingyen adunk minden rendelőnek egy gold plated valódi Gillette biztonsági borotvát, 2 darab dupla késsel valódi börtönben, amelynek bolti ára 6 dollár.

A patika az évben ünneplői pósti szétküldő osztálya fennállásának 10 éves jubileumát és hálaája jeléül ebben az értékes ajándékban részesíti az amerikai magyarságot.

RENDELŐ SZELVENY.
Itt küldök 6 dollárt és kérem a jubileumi csomagot elküldeni címre.
CLEVELANDI Korona Gyógyszertár
2812 EAST 79th STREET, Cleveland, Ohio

Hattagu család életébe került az automobil

A Big Four vonata az ohio Greenville közelében elütötte a Pittman család autóját.
GREENVILLE, O., június 6. — Dawn mellett, amely kilenc mérföldnyi távolságra fekszik Greenville-től, a Big Four vasúti vágányán megakadt egy család autója épen akkor, amikor a vonat közeledett. Később bizonyult az a szándékuk is, hogy kingerjanak a gépből, mert meglehetősen tervükben megakadályozta őket a gyorsvonat, amely elütötte az autót s hat ember halálát követelte.
A hat halott neve a következő: Adam Pittman, hatvan éves, Phoebe Pittman, aki a felesége volt, ötvenégy éves, a nagygyermekük: Edwin kilenc éves, Effie hét éves, Alden, huszonöt éves és Hazel husz éves.
A családtagok közül csak a két éves Glen Pittman menekült meg, aki Alden fia.
Alden Pittman kis leánya öt hónapos maradt a szomszédok vigyáztak rá. Ennek a körülménynek köszönhető, hogy életben van.
Erthetetlen, hogy két éves Glen Pittman hogyan tudott megmenekülni.

A hat halott neve a következő: Adam Pittman, hatvan éves, Phoebe Pittman, aki a felesége volt, ötvenégy éves, a nagygyermekük: Edwin kilenc éves, Effie hét éves, Alden, huszonöt éves és Hazel husz éves.
A családtagok közül csak a két éves Glen Pittman menekült meg, aki Alden fia.
Alden Pittman kis leánya öt hónapos maradt a szomszédok vigyáztak rá. Ennek a körülménynek köszönhető, hogy életben van.
Erthetetlen, hogy két éves Glen Pittman hogyan tudott megmenekülni.

A hat halott neve a következő: Adam Pittman, hatvan éves, Phoebe Pittman, aki a felesége volt, ötvenégy éves, a nagygyermekük: Edwin kilenc éves, Effie hét éves, Alden, huszonöt éves és Hazel husz éves.
A családtagok közül csak a két éves Glen Pittman menekült meg, aki Alden fia.
Alden Pittman kis leánya öt hónapos maradt a szomszédok vigyáztak rá. Ennek a körülménynek köszönhető, hogy életben van.
Erthetetlen, hogy két éves Glen Pittman hogyan tudott megmenekülni.

JELENTÉS KELL A VÁLASZTÁSI KÖLTSÉGEKRŐL

A képviselőház elfogadta Cable ohioi képviselőnek erre vonatkozó javaslatát.
LA FOLLETE ELVE.
A költségbizottság jelentése ellenőrizendő.
WASHINGTON, június 6. — A szenátus ma elfogadta a postások fizetéselésére vonatkozó bizottsági jelentést.
Ezzel a jelentéssel kapcsolatban megadta tette azt az indítványt is, hogy azonnal a politikai pártok kampánykiadásairól időről-időre jelentést kell tenni.
Az erre vonatkozó indítványt néhány héttel ezelőt Cable republikánus képviselő tette meg. Közben a ház javaslat bizottsága a kérdéssel foglalkozott s helyénvalónak találta, azért kapcsolta bele a jelentésbe.
A szenátusban Borah idelohi szenátor tett ilyen érdeklő javaslatot.
A javaslat értelmében a pártoknak negyedéventéki jelentést kell tenniük kampánykiadásairól.
La Follette szenátor a szenátusban olyan érdeklő javaslatot

A képviselőház elfogadta Cable ohioi képviselőnek erre vonatkozó javaslatát.
LA FOLLETE ELVE.
A költségbizottság jelentése ellenőrizendő.
WASHINGTON, június 6. — A szenátus ma elfogadta a postások fizetéselésére vonatkozó bizottsági jelentést.
Ezzel a jelentéssel kapcsolatban megadta tette azt az indítványt is, hogy azonnal a politikai pártok kampánykiadásairól időről-időre jelentést kell tenni.
Az erre vonatkozó indítványt néhány héttel ezelőt Cable republikánus képviselő tette meg. Közben a ház javaslat bizottsága a kérdéssel foglalkozott s helyénvalónak találta, azért kapcsolta bele a jelentésbe.
A szenátusban Borah idelohi szenátor tett ilyen érdeklő javaslatot.

A képviselőház elfogadta Cable ohioi képviselőnek erre vonatkozó javaslatát.
LA FOLLETE ELVE.
A költségbizottság jelentése ellenőrizendő.
WASHINGTON, június 6. — A szenátus ma elfogadta a postások fizetéselésére vonatkozó bizottsági jelentést.
Ezzel a jelentéssel kapcsolatban megadta tette azt az indítványt is, hogy azonnal a politikai pártok kampánykiadásairól időről-időre jelentést kell tenni.
Az erre vonatkozó indítványt néhány héttel ezelőt Cable republikánus képviselő tette meg. Közben a ház javaslat bizottsága a kérdéssel foglalkozott s helyénvalónak találta, azért kapcsolta bele a jelentésbe.
A szenátusban Borah idelohi szenátor tett ilyen érdeklő javaslatot.

terjesztett be, hogy az elnökválasztási kampány alatt a kongresszusnak külön bizottsága elvászorja a kiadásokra vonatkozó jelentéseket.

terjesztett be, hogy az elnökválasztási kampány alatt a kongresszusnak külön bizottsága elvászorja a kiadásokra vonatkozó jelentéseket.
Javaslatát holnap fogják megválaszolni.

terjesztett be, hogy az elnökválasztási kampány alatt a kongresszusnak külön bizottsága elvászorja a kiadásokra vonatkozó jelentéseket.
Javaslatát holnap fogják megválaszolni.

terjesztett be, hogy az elnökválasztási kampány alatt a kongresszusnak külön bizottsága elvászorja a kiadásokra vonatkozó jelentéseket.
Javaslatát holnap fogják megválaszolni.

CLEVELANDI K-R-Ó-N-I-K-A

NÉGY VILLAMOS KOCSINAK ÖSSZEÜTKÖZÉSE A RAPID TRANSIT VILLAMOSVONALON

Magyarok is vannak a sebesültek közt, akiknek száma tizen-négy. — Tóth Margitnak, Vernek Bertának és Németh Angelának eltört a lába.

E. 55th St. kórház.
William H. Price, 3236 E. Fairfax ave. Lábátörtte el.
Marie Cavalier, 17 éves, 11708 Sarka ave. Lábátörtte el.

St. Lukás kórház.
Anthony Onda, 51 éves, 11708 Cromwell ave. Lába törtött el.

Charity kórház.
Sam Sague, 46 éves, 2896 Huntington ave. Lába törtött el.
Költő Gyula, 19 éves, 2931 E. 114th st. Vágot és zuzott sebek.

SEBESÜLTEK.

Mt. Sinai kórház.
Tóth Margit, 19 éves, 11105 Continental ave. Lába törtött el az összeütközés folytán.
Alice Koerber, 18 éves, 2907 Chadborne ave. Lába törtött el a szűzadást szenvedett.

St. Alexis kórház.
Vernek Bertna, 20 éves, 11809 Forest ave. Lábát törtte.
Osakó András, 11617 Buckeye rd. Súlyos zúzódásokat szenvedett, de hazatérhetett sebei beakasztása után.
Elmer Spatzny, 2605 Montclair ave. Zúzódásokkal, vágtott sebekkel vitték a kórházba, onnan meg hazra.

E. M. Henshilwood 2900 Chadborne ave.
George Best, 9513 Gorman ave. villamosvezető.
M. J. Walters, 10510 Shale ave.
Janicsok József, 2978 E. 59th street.

Az utóbbi négy is hazakerült, minthán a kórházban bekötötték a zuzott és vágtott sebeiket.

kat, hogy meneküljenek a kocsik hátuljába. Menekültek is a következő pillanatban összezsugorodtak a kocsik elejét a karambol.

A szerencsétlenség álményei.
A következők:

A 1208. számú kocsik vagy hatvan utassal megakadt a Woodhill rd. közelében. A társaság a 1217. számú tizes kocsit küldte ki, hogy tolassa a megakadt kocsit a villamos végállomására. Jött azonban a 1203. számú kocsit a 1201. kocsival egybekapcsolólat és tolatni kezdte az elromlott, de utassal telt kocsit. Ez a háromkocsiból álló vonat és a megakadt kocsit küldött kocsit aztán a Martin avnuei fordulóval nagy erővel összeütköztek.

MAGYAR MÉRNÖK PATENTIRODÁJA

Pálfi István érdekes vállalkozása.

Mindig örömmel emlékezünk meg egy magyar ember becsületességéről, tisztességéről, vállalkozásáról.

A clevelandi magyar társadalomnak egyik érdemes tagja; Pálfi István okleveles mérnök. Pálfi István a minap patentirodát nyitott a 204 Prospect Ave. 4th Bldg. cím alatt. Patentokat értesít, az eszméket szabadalmaztat, elektrotechnikai tanácsokat ad.

Pálfi István feltétlenül megbízható ember a aki a fent emlegetett kérdésekben vele érintkezésbe lép, annak kétségtelenül minden tekintetben kielégítő szolgálatban lesz része.

Mint elektrotechnikai szakértő Pálfi István már estendőket el azelőtt jó nevet szerzett magának az amerikaiak körében a kivánatos volna, ha működéséről a magyarság is tudomást szerezne.

CIMVALTOZAS.

Tudatom a Cleveland West Side Magyar Ifjúsági Betegsegügyi Egylet tagjaitól, hogy lakást változtattam, a 4480 Bridge Ave.-re, a 2344 W. 42-i utcára.

Csalák M. István, e. jegyző. 134 V

SZTRÁJKRA KÉSZEK A VILLAMOSOKON ALKALMAZOTTAK

A központi főtisztikarnak helyben kell hagyni a sztrájkhatározatot. — Stanley, a villamos-társaság elnöke nyakaskodik. — Sztrájk helyett bírói döntés.

A Cleveland Railway Company ismét villamosstrájkjára készül, mert az elnöke, Stanley, a villamos-társaság elnöke nyakaskodik. — Sztrájk helyett bírói döntés.

Clayton C. Townes polgármester felhívta telefonon John J. Stanleyt az azt ajánlotta, hogy W. R. Hopkins City Managert kérjék fel közvetítőnek a társaság és az alkalmazottak között. Stanley elutasította a javaslatot, kijelentette, hogy majd a társaság elintézi a békét, az alkalmazottakkal közvetítő nélkül is.

Még szerencse, hogy a sztrájk addig nem törhet ki, amíg a szakszervezet országos tisztikarát meg nem erősíti. Ennek a tisztikarnak pedig lesz gondja arra, hogy az országos republikánus konvenció idejére ne engedje sztrájkba lépni a clevelandi villamos alkalmazottakat, ha a társaság sztrájkra is kényszeríti őket. Lesz idő a sztrájkra a konvenció után is. Addig meg majd megmondja a szakszervezet Stanley ur, hogy maga ellen lánta-e Cleveland egész lakosságát.

Az esküdtek tizenhárom szavazattal tizenkét órára tartó vitaközvetítést tartott. Kilenek a halálbüntetés mellett volt, de három esküdte kitartott a kegyelemreajánlás mellett. Végre a kilenc volt képtelen engedni a háromnak, nehogy megmeneküljen a tárgyalás.

A védelem új tárgyalásért folyamodott azon az alapon, hogy a vád nem mutatja ki, hogy azok a szervek, amelyekben az arzen mérget találtak, azonosak voltak Costanzo szerveivel.

A bíró az ítéletet csak akkor hirdeti ki, amíg az új tárgyalás kedélyesen már kedvezőlegesen nem dönt. A védők megelégednek a döntéssel, ha az nem rendel el új tárgyalást.

HEGEDŰ ISKOLA

Kedők vagy haladók elcsúszott leckeiket nyertek.
Heinrich Ferencz
személtudomány és Bran építkezés, Buckeye Road és E. 92 St. sarkán az emeleten, Cleveland, Ohio

Kedzők június 2-án. Jelentkezni lehet hétfőre, keddre és csütörtökre, naponta 9-10-ig és este 7-9-ig. 133 34 38 38

A legalkalmasabb idő most van, hogy megtakarított pénzt a legbiztosabban elhelyezze

Aki irodánk tanácsát megfogadta, mindenkor csakis megelégedését fejezte ki. Vegye fontolóra alanti ajánlatainkat és keresse fel bennünket.

Három teljesen új 2 családos ház, a legmodernebb berendezéssel, ezek közül kétet a Griffingon van, egy pedig az Easton Ave.-n. Ezen házakat egyenesen az építő bankárok kezéből veszi meg és így a vételhez mindössze 1500 dollár szükséges, a többi lassu háji törlesztéssel fizethető.

Egy családi 4 szobás ház a Kinsman Road mellett a 150-ik utcában, ára \$2950. Kézpénz kell 800 dollár.

Egy családi 6 szobás modern ház, ára \$5700, kézpénz kell \$1500. Esztelg cserél 2 családos házzal.

3 családi 9 szobás jó karban ház, ára \$6600. Kézpénz kell \$1000. Következő utcában.

3 családi fűrdőkkel ellátott ház, kövezett utcában, ára \$7800, kézpénz kell 800 dollár.

12 szobás ház fűrdővel és furnaceval, a 125-ik utcában. Cserél grocery üzlettel is.

2 családi 10 szobás ház, 2 garage-val, kövezett utcában. Ára \$7600. Kézpénz kell \$1500. Cserél más házzal is.

Nagyon jó téglapületek 5 szobával, fűrdővel, grocery és mézősaros üzlettel. Az üzletberendezés is eladó. A ház ára \$15,000. Kézpénz kell \$3000. Esztelg cserél más házzal. Ez egy kitünő alkalom, nem kell elszalasztani. Tessék meggyőződni.

Nagyon szép egy családi házak, modern 6 szobás fűrdővel, pince, padlás, furnace, ruhaháló, villany, gáz. Árúk csak \$6000. A megvételhez elég \$1200 a többi nagyon könnyű feltételek mellett törleszhető. A házak teljesen újak és nagyon szép helyen vannak építve. Ezen házból 8 van eladásra, választást tetszés szerint. Mind-egyik egy ár és egyforma beosztású.

9 szobás 2 családos ház, kövezett utcán, gyönyörű udvar, fűrdő, szép pince, nagy szép szobák, felette olcsó. Ára csak \$6500. Vételhez elég \$1000. Kényelmes részletekben törleszhető.

Weizer János és Fiai
34 éves iroda
6837 BUCKEYE ROAD,
CLEVELAND, O.

AZ ATHLÉTA KLUB NAGY PIKNIKJE

Vasárnap lesz a Harry Lee farmon.

A Magyar Amerikai Athléta Klub most vasárnap rendez pikniket mult évi nagysikerű piknikjeinek helyén, a Harry Lee farmon, amely a Ridge roadon van a könnyen elérhető villamossal épüget mint automobillal. Eddig még minden magyar pikniket aronított az eső és ugyancsak várja a magyar közönség, hogy szép idő legyen már vasárnap, hogy a napot a természet szabad ólén tölthesse el.

Piknik!
A West Side Magyar Ifjúsági Betegsegügyi Egylet június hó 8-án, azaz most vasárnap, tartja nagyvadású első kirándulási Piknikjét a State Roadon lévő Valley View Drive-on a villanyos végállomásnál. Lesz mindenféle szórakoztatás, kulináris lecsapenyés, mindenféle hűsítő italok, padlózott táncparkett. A bizottság fáradságot nem sajnálva, dolgozik, hogy mindenki a legkellemesebb és legérdekesebb szórakoztatásnak legyen részese. A szent Brankas János hírnöve zenekara szolgálatban. Utitány: Vegre a State Roadi villamost a végállomásig és onnan balra a szőlőkkel jelezve, a helyiség. A clevelandi eszmagyarságot szerettel meghívja.

Piknik!
A West Oldall Szent József Helyettesítő nagy Pikniket rendez június hó 8-án a State Roadon lévő Leab-farmon. Tíz órára meghívja a clevelandi magyarságot.

Piknik!
A Szent Iloa Rk. és Gk. Betegsegügyi Egylet június hó 1-6-1 megrende a tagok felvételét. Előzetesleg 1 dollár felvétel mellett 40 éves korig felvesszünk akár rk. akár gk. nék, kiknek pártfogását kérjük. Tisztelettel Fencsori András, 9511 Kovar Avenue, Bujas János, 10010 Shale Ave. 133-34

Piknik!
A West Oldall Szent József Helyettesítő nagy Pikniket rendez június hó 8-án a State Roadon lévő Leab-farmon. Tíz órára meghívja a clevelandi magyarságot.

Piknik!
A Szent Iloa Rk. és Gk. Betegsegügyi Egylet június hó 1-6-1 megrende a tagok felvételét. Előzetesleg 1 dollár felvétel mellett 40 éves korig felvesszünk akár rk. akár gk. nék, kiknek pártfogását kérjük. Tisztelettel Fencsori András, 9511 Kovar Avenue, Bujas János, 10010 Shale Ave. 133-34

MRS. COLAVITÓ BÜNÖSNEK TALÁLTA AZ ESKÜDTSZÉK

Kegyelemre ajánlották a mérgekeverőt s így nem kerül villamoszékbe. — Életfogytig tartó fegyházra ítélték.

Mrs. Emma Colavito, a hír headt alszó béhaasszony és ápolóné, lelketlen mérgekeverő végre mégis eljut oda, ahova már el kellett volna jutnia. Dan Karber lakewoodi lapkiadó meggyilkolása után, tudniillik a marysvillei női fegyintézetbe. Találkozik fog Mrs. Kaberrel, aki megmérgezte vele a férjét. Kaber megmérgezéséért nem érte büntetés, felmentették az esküdtek, akik csinos nőt láttak benne.

Most Marino Costanzo olasz munkásnak négy évvel ezelőt történt megmérgezésében bűnösnek találta az esküdtszék az elsőfokú gyilkossággal vádolt asszonyt, de kegyelemre ajánlotta, holott ő sem Kabernek, sem Costanzonak nem kegyelmezett. A kegyelemre ajánlás folytán Phillips bíró megkímélte a villamoszékét, csupán életfogytig tartó fegyházra ítélt.

Az esküdtek tizenhárom szavazattal tizenkét órára tartó vitaközvetítést tartott. Kilenek a halálbüntetés mellett volt, de három esküdte kitartott a kegyelemreajánlás mellett. Végre a kilenc volt képtelen engedni a háromnak, nehogy megmeneküljen a tárgyalás.

A védelem új tárgyalásért folyamodott azon az alapon, hogy a vád nem mutatja ki, hogy azok a szervek, amelyekben az arzen mérget találtak, azonosak voltak Costanzo szerveivel.

A bíró az ítéletet csak akkor hirdeti ki, amíg az új tárgyalás kedélyesen már kedvezőlegesen nem dönt. A védők megelégednek a döntéssel, ha az nem rendel el új tárgyalást.

AZ ELSŐ REF. EGYHÁZ HIREI

A pünkösdi istentiszteletek.
Pünkösdi első napján délelőtt ünnepi istentisztelet urvacsoportossal. Az ünnepi beszédet az egyház lelkesen mondja. Délután 3 órakor ünnepi istentisztelet, amelyet Birta József óhazai ref. lelkes vezeg. Birta József Lévan volt lelkes 1919. július 1-ig, amikor is a csehok kiűzték parochiájáról. Ettől az időtől kezdve, mint nemzetgyűlési képviselő, majd mint gyermekvédelmi kormánybiztos szolgálja magyar hazáját. Amerikában is mint gyermekvédelmi kormánybiztos végzi misszióját, ismertetve a magyarországi gyermekek helyzetét. Aki tehát a mai magyar helyzetet ismeri óhajítja, jöjjön el erre az istentiszteletre. A medina leányegyházban ugyancsak első nap lesz istentisztelet, amelyet az egyház lelkesen vezeg.

Pünkösdi másnapján, délelőtt 10 órakor és este fél 8 órakor istentiszteletek.

Magyar-est.
Pünkösdi első napján este 8 órakor est lesz az egyház központi iskolájában. Ez estélyen előadást tart Birta József az óhazai viszonyokról, szavainál fog az egyház új tanítója: Monoki István. Lesz zenekvill több magánzám is.

Ifjúsági és gyermekistentiztelet.
Hogy a magyar gyermekek mai helyzetével minél jobban megismerkedhessen a mi ifjúságunk, pünkösdi első napján délelőtt 10 órakor ünnepi istentisztelet lesz külön az ifjúság részére. Ezen az istentiszteleten Birta József óhazai ref. lelkes fog beszélni az ifjúsághoz és gyermekeikhez. Az istentisztelet tehát a felntétek istentiszteletével egy időben kezdődik. A szülőket azért arra kéri az egyház előjárósága, hogy gyermekeiket sziveskedjenek magukkal egyidőben felhozni és az iskolába felvinni.

ÉRTESETÉS.

A Szent Iloa Rk. és Gk. Betegsegügyi Egylet június hó 1-6-1 megrende a tagok felvételét. Előzetesleg 1 dollár felvétel mellett 40 éves korig felvesszünk akár rk. akár gk. nék, kiknek pártfogását kérjük. Tisztelettel Fencsori András, 9511 Kovar Avenue, Bujas János, 10010 Shale Ave. 133-34



Jóslójak
hogy szép idő lesz most vasárnap, június 8-án, a mikor is a Szent József Gk. Káth. Ifjúsági Működési Kör tartja első nagy

PIKNIKJÉT
a Mészáros farmon, Stop 26-nál a Kinsman Roadon. Készülődik is arra a magyarság színe-já, nem csoda, hisz mindenki tudja, hogy ennek a körnek mindig előrelépő mulatság szokott lenni. A mostani pedig az eddigiek is felel fogja muni, hisz Hólupka Pali zenekara fog muszállni. Lesz football game, jó mulatság és jó hűsítő italok. E mulatságra tehát tisztelettel meghívja a magyarságot a Kör.

BOGMAN ÁRPAD
meghívom, aki szeretné a 4005 Franklin Ave., Cleveland, O.

Magyar Zeneakadémiajának Hangversenye
Vasárnap, június 8-án délután 3 óráig kezdettel a West Side Turn Hallban lesz megtartva.

PROGRÁMOK:
Szólok, duettek, triók és quartettek. Classiour és magyar művek. A clevelandi magyarságot a clevelandi magyar zenetanítók egyetemében ezen kultúreményre tisztelettel meghívja.

Bognár Árpád, dirigensvez. Belépő díj nincs. 133-134

FELE GAZOLINT
megkaphat, ha a "Bismark" vaport "Bismark" autójára alkalmazza. Ígyon profibb kérésre fel

J. WENZELT
10105 Parkview Ave. Cleveland, O. 134

MALKIN BROS.
jó minőségű butorai ahol Önnek hitelesnek 2827 Lorain Avenue.

MAVAN AZ UTOLSÓ NAPI!
Téhat ha pénst akar megtakarítani, akkor elcsúszni keresse fel a közismert

GIANNI OLOBO JANOS
8623 Buckeye Road, Cleveland, O. KIARUSITÁS

KÉNYELMES FÜTÉS
biztosítva van, ha otthonát fűti a Moncrief Meleg Levegős Fűtés.

Mielőtt vásárolna fűtőeszközöket, hívjon fel egy engedélyezett elárutót, vagy telefonáljon nekünk.

The Henry Furnace & Foundry Co.
3471 EAST 49-IK UTCA, CLEVELAND, O. Telefon: Broadway 4040.

ÉRTESETÉS!
Tisztelettel értesítünk barátaim, ismerőseim és az összes magyarságot, hogy a Lorain Avenue 1238 szám alatti levő soft drinks üzletet átvesztük a Bismark autójára alkalmazva. Ígyon profibb kérésre fel

Mrs. Németh
a Buckeye Hotel volt tulajdonosa. 134. V. 135

KIARUSITÁS 2 NAGY CSOPORTBAN

Férfiöltönyök 2 Nadrággal

rendkívüli megtakarítás mellett

\$19.75
és
\$24.75

Csinos formák
Kék serge
Legujabb ezüst-csíkos

és mindenféle divatos kivetil, kelme és szín. Első minőségű és a legjobb kivetil ruhák. Minden nagyság minden termet részére.

Reicher Clothes

402 Superior Avenue, Cleveland, Ohio
Szemben az új Public Libraryval.

NEW YORKBÓL TRIESTEBE

Genova és a többi kikötőbe
A leggyorsabb és legkényelmesebb utazás
Zugvona a mi pompás és gyors hajóinkon

DUILO Az új hűtőszekrények
Kényelmesebb és gazdaságosabb
Ez az új hűtőszekrény
Kényelmesebb és gazdaságosabb
Ez az új hűtőszekrény

COLOMBO Jul. 1. Aug. 7.
GIULIO CESARE Jul. 8. Aug. 14.
Wap. Tax. (Hadiadó) \$5.00.
Kétféle 5-ös osztály. 2-4 és 6-8
szobával. 2-4 és 6-8 szobával.
Külön szoba és zuhanyzó.
Feltöltés: 100 cent. (100 cent.)
Ezen az új hűtőszekrényen van a
széles ajtó és a nagy ablak.

NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA

Italia-America Shipping Corporation
General Agents
1 State Street, New York City
Kétféle 5-ös osztály. 2-4 és 6-8
szobával. 2-4 és 6-8 szobával.

Pest megye

Feljelentette a fiát, hogy
megfogja az organdát. Fehér
ujkecskei lakos rajt, hogy a
lában elhelyezett gabonát a
állandón dezmálja. Egyszer
a ment és a fia zsebében
talált. Feljelentette a fiát, aki
tárgyaláson emondotta, hogy
gyázi Ba'azs biztatta és vette
tőle a gabonát. Ez év elején
tartott járásbírósi tárgyalást.
Hangyáit 3 heti fegyházra ítélték.
Felelőse folytán most tárgyalás
az ügyet a törvényszéken és meg
a felbujtást bizonyítani és meg
a bíróság lezárította az
ájtélet és Hangyáit 100,000
korona pénzbüntetésre ítélté.

IEG MAGA

az a fűtőeszközök kitűnő minőségű
hűtőszekrények és székrekülők
széles választékban. Kétféle árakat szemléljen.

DUPLA MOSÓTEKNO
Teljesen új van az összes csúszkával,
hűtőszekrény, székrekülők, kávéfőző,
széles választékban. Kétféle árakat szemléljen.

Bros

ING SUPPLIES

CLEVELAND, OHIO
Ígyon szállítjuk egész Clevelandban
Szombaton reggel 8-ól este 9-ig.

viszony

távbeszélő állam terület.

nia államtól részvényese és kereskedő az azon zük egy republikánság.

állás tekinthető elölállat szol.

dó államot szolgálatot telefonok távbeszélő

mpány

